

## 致敬美好时代，唤起城市记忆

# “70年宁波70大时代地标”推选活动启动

### 本报邀您说说70年来深刻影响宁波城市发展的地标

本报讯(记者 周科娜) 新中国成立以来的这70年,宁波以令人炫目的速度,从一个商埠小城嬗变成一座泱泱国际港城。在这个过程中,多少故事诵成了传奇,多少记忆深深刻进了宁波人的心里!

要选择一种载体来生动反映宁波这70年间城市容颜的嬗变,或许,没有什么比我们身边天天都能看见的标志性建筑、标志性工程更合适了——我们统称它们为“地标”。今天,本报正式启动“70年宁波70大时代地标”推选活动,邀请市民推选各自心目中这70年来对宁波城市发展意义重大、影响深远的70个地标。

本次活动的指导单位包括宁波市政府新闻办、宁波市网信办、宁波市住房和城乡建设局、宁波市自然资源和规划局、宁波市城市管理局、宁波日报报业集团,主办单位为宁波晚报、现代金报、宁波晚报旗下“甬恋”新闻客户端。同时,聘请参与了近70年来宁波众多地标建设工作的宁波市斯正项目管理咨询有限公司,作为本次推选活动的技术顾问机构。

本次推选活动的地标,限定为宁波主城区内(海曙、江北、鄞州、镇海、北仑)于新中国成立后建成或修缮改建的如今依然存在的具有较大历史意义的建筑、工程——可以是道路,如中山路;可以是公园,如月湖公园;可以是桥梁,如灵桥;可以是历史遗迹,如鼓楼;可以是办公楼,如中农信大厦;可以是酒店,如宁波饭店;可以是学校,如宁波大学;可以是医院,如华美医院;可以是影院,如宁波影都;可以是城市综合体,如天一广场,可以是商贸市

场,如路林市场;可以是市政设施,如栎社机场……

本次活动将地标类型初步分为历史遗存类、公共服务类、市政工程类、交通设施类、公园广场类、金融商务类、综合商贸类等7大类。现在已经完全消失的建筑不列入,在建的工程也不列入。

您可以通过宁波晚报官方微信、甬恋客户端,推选自己心目中的100个候选时代地标。同时,也可将自己与地标的故事,以文字、照片、视频等形式,发送至活动征集邮箱ningbowb@163.com,征集时间至10月7日截止。大家现在就可以翻出家里的老相册来回忆,选择让自己铭记至今的城市地标啦。

本次活动邀请我市城市建设、城市规划、市政设施管理等领域的专家组成专家组,就市民推选的100个候选地标,作出地标典型性、历史性、权威性等方面的评判。

结合市民和专家意见的100个候选地标,本报将通过文字、图片、视频等相结合的融媒体方式,一一进行报道。最终,在10月底前通过网络投票和大数据分析的方式,并经专家审定,从这100个候选地标中评出“70年宁波70大时代地标”。



宁波晚报  
官方微信二维码



甬恋  
二维码

## 带部手机就能坐飞机 宁波机场启用 eID身份电子证照系统

本报讯(记者 范洪 通讯员 李乐炯 刘建邦 实习生 沈秀萍) 昨天中午12点,欲乘坐CA4530航班前往成都的张先生,来到宁波机场安检通道口,已经在手机上办理完值机手续的他,并没有像往常一样将身份证和登机牌交给机场安检人员进行人证比对,而是直接打开手机中的二维码,扫码通过安检。

记者昨日获悉,宁波机场安检eID身份电子证照功能已完成上线测试,并于9月15日起试运行。试运行一周来,旅客使用该功能的识别准确率达100%。

据了解,eID身份电子证照由公安部和中国民航信息网络股份有限公司联合打造,旅客只要在手机上下载“航旅纵横”APP软件,在该软件中完成电子证照的开通注册(用户注册仅限带有NFC功能的手机)——在软件中点击“我的eID身份电子证照”菜单,并打开手机近场传输(NFC)功能,然后只要把身份证贴近,就能立刻完成身份信息读取,再通过人脸识别,完成eID功能开通。开通注册成功后,旅客就可以通过移动端办理值机,从而获得支持身份电子证照的电子登机牌。

旅客安检时,只需亮出手机上带有eID标识的电子登机牌,安检员就能通过eID校验系统验证旅客的身份是否真实有效,并快速完成行程校验、身份校验、人脸识别、人证合一等一系列安检流程。

## 浦发银行服务小微企业 金融贴现业务再添“利器”

“浦发银行在线贴现业务太方便了!”近日,慈溪市H公司的会计陆先生成功办理浦发银行宁波分行首笔小微企业在线贴现业务,有了不一样的贴现办理体验。

随着电子结算方式的推行,小微企业的金融结算需求日益精细化。H公司是一家典型的小微制造业企业,货款结算以电子银行承兑汇票为主,票面小、贴现频率高、选票杂是该企业一大痛点。为提升小微企业金融服务,浦发银行因需施策,为小微企业精准“画像”,及时推出小微电子银票在线贴现业务——“浦惠e贴”,让小微银票贴现办理流程去繁从简、一步到位。

原有模式下客户发起业务申请,贷前有人工评级、额度审批流程,贷中有风险审批、票据审批流程,全流程耗时4-5天。在线贴现模式下,浦发银行为客户开启白名单,实现客户在线自主提交申请,系统能够自动完成审核及放款的票据服务,无须线下评级、授信,减少贷前、贷中的人工环节,最快能在当天完成办理。

据了解,该行“浦惠e贴”业务灵活度高、贴现额度由系统自动测评,最高不超过2500万元,贴现期限最长不超过1年,且办理企业享受线上贴现利率专属优惠价格。

为成功占领同业在线贴现业务的高地,浦发银行宁波慈溪支行积极开展企业调研,全面掌握企业需求,第一时间为H企业办理在线贴现业务,从签署纸质合同、授信审批、获得在线贴现额度到放款到账,全流程耗时不到两天。由于企业满意度高,本次业务落地赢得一片叫好声。

本次业务的成功落地,不仅是浦发银行宁波分行加强产品创新、专业服务小微企业的成功案例,更是该行进一步优化小微客户金融服务内涵,不断提升小微金融服务自动化、精细化的新型利器,有利于进一步扩大小微企业群体金融服务覆盖率、降低小微企业的融资成本。

记者 包佳



## 教职工“达人秀”

歌舞、曲艺、京剧、器乐……第二届全市教职工“达人秀”决赛近日举行,“达人”老师们纷纷展现精彩才艺,表现了我市教职工阳光健康、蓬勃向上的良好精神风貌。 记者 李臻 通讯员 王国海 摄

## 残奥会冠军陈懿回乡捐款

本报讯(记者 王冬晓 通讯员 章亚丽) “陈懿从宁海乡村走到世界泳坛,是赶上了好时代,要感谢伟大的祖国。”

9月23日下午,残奥会冠军小将陈懿委托父亲陈令平将1万元捐款送到宁海越溪乡慈善分会,用于帮助困难家庭,这是陈懿第二次向老家越溪捐款。

“算是一点心意。”陈令平昨天接受记者采访时,说得最多的是“感谢”和“回馈”。“女儿从乡下走出来,离不开社会各界的支持,以前我们很困难,现在日子好过了,我想尽己所能回馈社会。”

“除了向越溪慈善分会捐款,陈懿一家还自掏腰包10多万元帮助村民。”宁海越溪乡慈善分会秘书长林保国说。

陈懿有着“宁海美人鱼”的美誉。在今年8月结束的全国第十届残疾人运动会暨第七届特殊奥林匹克运动会上,18岁的陈懿收获了5金2银的好成绩。

时间往前推两年,她在里约残奥会上斩获了1金1银2铜……可以说,在国内外残疾人泳坛上,陈懿都是数一数二的领军人物。

荣光背后是一路荆棘汗水,陈懿也不例外。陈懿左手先天性手掌缺失,但喜欢游泳,加上不服输的劲头,五六岁就学会游泳,游得不比别人差。

“宁海县残联、县体育局的老师觉得她是个好苗子,就让她到了县游泳队。”陈令平说,当时女儿七八岁,住在越溪乡七市东坑村,每天放学骑四五十分钟电动车,把女儿送到县里,风雨无阻坚持了两年。

陈懿也很争气,8岁就在宁波市残疾人青少年游泳锦标赛中拿到了第二名的好成绩,12岁便在全国残疾人游泳锦标赛上打破全国纪录,获得金牌。

记者了解到,陈懿目前正在宁海休假,假期结束后将返回北京集训,为明年的东京残奥会做准备。